

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 198 (4209) | СРЕДА • 6 ОКТЯБРЯ 1971 года | Цена 2 коп

Навстречу Великому Октябрю ГОД-ДОСРОЧНО

И ЕЩЕ УВЕЛИЧИТЬ производство высококачественных товаров для народа—одна из важнейших задач пятой пятилетки. В Директивах XXIV съезда партии записано: «РАЗВИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА ВО ВСЕХ ОТРАСЛЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, УВЕЛИЧИТЬ ИХ ВЫПУСК В 1,8 РАЗА».

Коллективы передовых предприятий страны эти строки из Директив приняли, как руководство к немедленному действию. Например, Куйбышевский авиационный завод налаживает выпуск широкого ассортимента товаров народного потребления. Самолетостроители наряду с выполнением основной программы выпускают кухонные стулья, палатки, рюкзаки, лыжные палки и даже записки. Многие другие отрасли народного хозяйства увеличивают производство ширпотреба.

Коллектив Ангарского керамического завода важной задачей пятилетки уделяет большое внимание. Заводской участок ширпотреба в настоящее время выпускает 13 видов изделий, пользующихся большим спросом. В этом году художественный совет завода утвердил шесть новых образцов сувениров и посуды. Ангарскую керамику отличает высокое качество. Достаточно сказать, что с участка ширпотреба продукция выходит только первого и второго сорта.

На многих объектах нефтехимического комбината трудятся бригады из Ангарского управления Сибтеплоизоляция. Внедряя передовые методы изоляционных работ, коллектив управления из месяца в месяц выполняет производственную программу, стараясь в намеченные сроки завершить работы по изоляции оборудования и трубопроводов нефтехимических производств.

С удвоенной энергией трудятся бригады управления в эти дни, в дни предоктябрьской вахты. Коллектив обязался до праздника выполнить

все работы на трех пусковых комплексах Ангарской нефтехимии, в том числе на установке непрерывного коксования нефтеперерабатывающего завода. К октябрю будут завершены изоляционные работы и на межцеховых коммуникациях опытного завода.

На профсоюзной конференции, где было принято предоктябрьское обязательство, одновременно принято и социалистическое обязательство на четвертый квартал года.

ГИПСОВИКИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Сегодня на Ангарском комбинате строительных материалов открывается трехдневный семинар, который проводят Министерства промышленности строительных материалов СССР и РСФСР, объединение Росортгестром, Иркутское управление промстройматериалов. Цель семинара — знакомство с опытом ангарчан по увеличению и организации производства гипса и гипсовых изделий.

— Мысль провести семинар гипсовиков в Ангарске возникла еще в мае, — говорит директор комбината строительных материалов тов. Помялов Е. П. — когда у нас побывал министр. Его поразило отсутствие традиционной пыли в гипсоварочном цехе. Обычно запыленность и загазованность —

самые сильные помехи в производстве гипса. Объясняется это низким уровнем оснащенности, механизации, старым оборудованием, не отвечающим современным требованиям. Еще лет шесть-семь назад запыленность и загазованность у нас на заводе в несколько раз превышали норму, сейчас мы выдерживаем все санитарные нормы. В результате коренной реконструкции в основном — гипсоварочном цехе мы не только улучшили условия труда, культуру производства, но и значительно увеличили производство гипса — со 104 тысяч тонн, проектной отметки, до 135 тысяч тонн гипса в этом году. В прошлом году нам присвоили звание предприятия высокой культуры производства, в нынешнем году нам

его подтвердили, присудили диплом ВЦСПС.

Отрадно, что к нам на семинар приезжают специалисты из Свердловска, Челябинска, Куйбышева, из научно-исследовательских институтов Москвы, работники Главка и Минпромстройматериалов. С докладами выступают главный инженер Ангарского комбината строительных материалов В. С. Рубцов — «Механизация и автоматизация переделов производства гипса и гипсовых изделий и особенности технологии производства», начальник ПТО комбината Г. Г. Коваленко — «Улучшение условий труда и промышленная эстетика на Ангарском комбинате», научные сотрудники ВНИИСТРОМа и другие участники семинара.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПЯТИЛЕТКИ

В настоящее время в Иркутском проектно-институте Гипростройматериалы разрабатывается проектная документация на новый цех товаров народного потребления, строительство которого намечено начать в 1972 году. С вводом в строй действующих нового цеха керамики в 5 раз увеличат выпуск товаров ширпотреба. Завидная программа на будущее.

Совсем иначе обстоит дело на ряде других предприятий Ангарска. На словах многие руководители готовы расширить производство товаров народного потребления, а на деле важная проблема решается крайне медленно. С большими трудностями ведется строительство производства синтетических моющих средств, практически приостановились работы в новых корпусах завода товаров народного потребления, оказался некачественным проект расширения цеха ширпотреба на швейной фабрике. Причиной всех этих неудач являются прежде всего нерасторопность хозяйственников, слабое внимание к решению важной проблемы со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Очень робко наши предприятия осваивают новые виды изделий. На электромеханическом заводе в начале года приступили к разработке электрического водонагревателя. В настоящее время новый бытовой прибор все еще находится в стадии разработки. А тем временем завод, имеющий большие возможности по выпуску самых различных товаров быта, производит только... оконные гардины. Деревообрабатывающие предприятия города также до минимума свели ассортимент товаров широкого потребления. Такое крупнейшее предприятие, как Китайская лесоперерабатывающая база, выпускает всего два вида. Постоянно находится под угрозой срыва выполнение плана по ассортименту на заводе товаров народного потребления.

А между тем список дефицитных товаров, таких, как посуда, кухонная мебель, замочно-скобяные изделия, детская одежда, моющие средства, не уменьшается. Спрос на товары растет. Производственным предприятиям города надо еще раз пересмотреть свои возможности по выпуску высококачественных товаров хозяйственного обихода. К решению этой проблемы должны подключиться конструкторские бюро, рационализаторы. Необходимо изучать и перенимать передовой опыт по выпуску ширпотреба тех коллективов, где этому вопросу отводится ведущее место.

Задачей четвертого квартала для всех предприятий является устранение отставания по выполнению плана производства товаров народного потребления, допущенное в прошлом квартале. Делом чести строителей будет успешное завершение плана строительного-монтажных работ первого года пятилетки на таких пусковых объектах, как завод товаров народного потребления и производство синтетических моющих средств.

В честь юбилея

Сегодня исполняется 50 лет со дня образования в нашей стране системы государственного страхования. В честь юбилея в Иркутске состоялась торжественная собрание, на котором были вручены награды победителям социалистического соревнования.

Почетной грамоты Министерства финансов удостоен коллектив Ангарской инспекции Госстраха (начальник Т. И. Писаренко), выполнивший план девяти месяцев на 103,2 процента. Большая

группа работников награждена юбилейными знаками «50 лет Госстраху». Среди них агенты А. Н. Крапивоина, З. Д. Гиза, М. И. Курбатова, А. В. Колобаева, О. А. Доиская, К. К. Киселева и другие. Агенту З. Ф. Давидюк вручена медаль «За трудовое отличие», а старшему инспектору А. А. Фефеловой — значок «Отличник финансовой службы».

РЕКОРД „БЕЗОСТОЙ-1“



Кировоградская область. В семеноводческом колхозе имени Крупской Гайворонского района на одном из участков бригады Якова Петровича Грицая собран небывалый урожай «безостой-1». С площади 11,8 гектара намолочено 1116 центнеров пшеницы — по 94,6 с гектара.

Такой результат не случается. В хозяйстве применяются передовые методы агротехники. Со всей площади озимые пшеницы «Аврора» и «Кавказ», селекция академика П. П. Лукьяненко, в среднем с гектара дали по 65—70 центнеров зерна.



Сейчас земледельцы закладывают основу будущего урожая: на поля выносятся органические удобрения, вместе с семенами в почву вносятся по 50 килограммов гранулированного суперфосфата на каждый гектар.

На снимках: бригадир Я. П. Грипай (справа) и секретарь партийной организации колхоза А. С. Гулалюк в поле; снопы «безостой-1» с участка давшего небывалый урожай в 1971 году. Они будут экспонироваться на Выставке достижений народного хозяйства Украинской ССР.

Фото А. Запары (Фотохроника ТАСС).

СТАДИОН ПРИ ШКОЛЕ

В ПОСЛЕДНЕЕ время физическому воспитанию школьников уделяется все больше внимания. И это очень правильно. Задача школы — не только дать учащимся необходимую сумму знаний, но и воспитывать новое поколение гармонически развитым. Поэтому физкультура должна стоять в ряду наиболее важных учебных предметов. Однако, чтобы поднять физическое воспитание школьников на качественно новую ступень, недостаточно одного повышения требовательности, нужна еще материальная база.

Школы нашего города имеют все возможности для хорошей постановки физического воспитания. Большинство детей учится в таких школах, которые имеют прекрасные спортзалы и спортивные площадки, позволяющие на высоком уровне проводить и уроки, и работу различных спортивных секций. Например, в школе № 19 (директор Т. М. Коваленко) к нынешнему учебному году хорошо подготовлен спортзал, оборудованы 3 баскетбольные и одна волейбольная площадки, тренировочные баскетбольные щиты, ямы для прыжков. В школе имеется 130 пар лыж и другой инвентарь, совместно с ЖЭКом построен хоккейный корт.

В хорошем состоянии содержатся спортивные сооружения в школах № 20 (директор Т. А. Булатова), № 30 (директор Н. Д. Беломестнова) и некоторых других. В этих школах силами учащихся и при помощи шефов за лето проделана большая работа по ремонту старых и строительству новых площадок, по ремонту и оборудованию спортзалов.

Однако далеко не во всех школах спортивные сооружения содержатся в надлежащем порядке. Полной противоположностью является школа № 3 (директор Л. М. Голыгин). Построена она сравнительно недавно, имеет хороший спортзал и прекрасную наружную площадку. Но находится все это в очень плачевном

состоянии. В спортзале оборудованы все гимнастические кольца, сломаны брусья, нет скамеек, оторваны и поломаны щиты, прикрывавшие батареи...

В еще худшем состоянии находится спортплощадка. От бывшего ядра с беговой дорожкой, волейбольными площадками, ямами для прыжков остались лишь два похизивающихся столбика... Уроки физкультуры сводятся здесь к бегу да комплексу гимнастических упражнений типа физзарядки.

Также в запущенном состоянии находятся спортивные сооружения в школе № 32.

Оставляет желать лучшего состояние спортзала и площадки в школе № 10. Полоса гимнастической стенки, не отремонтированная наружные площадки. Правда, кое-какая работа начата, в частности, завезен шлак на беговую дорожку, но почему-то об этом вспомнили только в преддверии зимы.

Совершенно нет никакой спортивной площадки в школе № 6. Конечно, в этом месте всего понинны руководители школы, так как площадка, видимо, не была предусмотрена проектом. Однако за то время, сколько существует школа, этот вопрос, наверное, можно было решить.

Когда заходит речь о состоянии спортивных сооружений и инвентаря, руководители школ и физруки ссылаются обычно на нехватку средств, выделяемых для этой цели. Но почему одна школа находит деньги, чтобы купить 130 пар лыж, а другая только 30? Почему одна школа сумела заасфальтировать волейбольные площадки, а другая не может поставить даже столбики? Думается, дело тут не столько в наличии средств, сколько в отсутствии стремления к совершенствованию физического воспитания.

Недавно состоялось заседание городской комиссии по физическому воспитанию школьников, на котором обсуждался вопрос состояния пришкольных спортивных сооружений. Члены комиссии отметили еще целый ряд недостатков в организации физического воспитания школьников. Устранение их поможет существенно улучшить учебный процесс, только не нужно откладывать это в долгий ящик.

М. ЯКОВЛЕВ.



На ВДНХ

МОСКВА. В павильон крупного рогатого скота Выставки достижений народного хозяйства СССР доставлены из переходных хозяйств страны новые экспонаты — лучшие племенные животные.

На снимках (сверху вниз): восьмилетний бык бестужевской породы по кличке Набат принадлежит племязаводу «Канаш» Шеналинского района Куйбышевской области. Он весит 959 килограммов.

Колхоз «10 лет Октября» Прилукского района Черниговской области демонстрирует корову Мальвину. Среднегодовой удой — 14431 килограмм молока (за 300 дней лактации) при жирности 3,94 процента.

Доярка А. С. Болила из колхоза «Большевик» Киевской области показывает корову Каву. Среднегодовой удой — 13624 килограмма молока (за 300 дней лактации) при жирности 4,29 процента.

Фото Н. Куленова.

(Фотохроника ТАСС).

УСЛУГА... ЧЕРЕЗ СУД

С ЛУЖБА была призвана облегчать, улучшать, украшать жизнь людей. Но так бывает не всегда. Нередко услуги сопровождаются отрицательными явлениями: волокитой, грубостью, невнимательностью. И тогда в разные инстанции идут жалобы на службу быта. Вот одна из них.

Горбыткомбинат, наряду с другими услугами, производит ремонт холодильников в мастерской рембыттехники. Именно туда обратилась Беленова, когда у их холодильника потребовалось сменить мотор. Механик Р. Гизбрехт взялся делать ремонт, назвал стоимость работы, определил срок. Хозяйка уплатил деньги и со спокойной душой отправилась домой.

10 июня Беленова пришел получить холодильник, но взять его отказался. У холодильника сильно грелся и шумел мотор. К тому же в паспорте был проставлен другой номер мотора. У Беленова появилось подозрение, что мотор, поставленный на его холодильник, старый. Механик оправдывался, что он паспорт выдал не тот, ошибся. Может, это и вправду было так, но холодильник-то работал плохо.

Требование Беленова снова заменить мотор нигде не встречало поддержки. А время шло. Потеряв надежду решить этот вопрос в пехе, Беленова обратилась в суд. Народный суд установил, что мотор поставлен старый, бывший в употреблении, без паспорта, и обязал горбыткомбинат заменить его.

Беленова вздохнула с облегчением. Но радость его была преждевременной. Администрация пеха осталась на прежней позиции и не собиралась исполнять решение суда. После неоднократных жалоб Беленова все-таки решила взять холодильник. Как и следовало ожидать, холодильник своим шумом стал мешать соседям, к тому же к нему нельзя было прикаснуться — било током.

Директор горбыткомбината своим приказом от 29 июня (то есть после решения суда) приказал виву и наказал механика Гизбрехта. Но исправить ошибку никто не торопится.

Не менее печальный случай произошел в семье Бачановых. После покупки холодильника учительница Анна Ильинична Бачанова часто стала обращаться в ателье с просьбой прислать механика и устранить дефекты. Холодильник сильно стучал, часто останавливался. Механик Н. Журиков при первом посещении посо-

ветовал не обращаться на это впечатление. Но дальше стало еще хуже. На сей раз механик сказал: «Надо ждать, когда мотор совсем перестанет работать, тогда что-нибудь придумаем». Однако терпеть шум было невозможно. 30 июня 1970 года пришел другой механик — Самсонов. В паспорте он записал: «Усиленный стук в моторе компрессора. Требуется замена».

Потребовалось несколько месяцев, чтобы появилась эта запись. Наконец 16 июля 1970 года, за месяц до истечения гарантийного срока, мотор был заменен. Но и этот агрегат тоже оказался с дефектом: стучал и не выключался.

Бачанова приехала в пех. Начальник пеха Н. С. Плотников встретил ее вопросом: «Что вам еще надо? Ведь мы заменили мотор?».

Директор горбыткомбината также ничем не помог. Тогда Бачанова пишет на завод. Получила ответ: «Обращайтесь в мастерскую по месту жительства». После этого Бачанова подает заявление директору горбыткомбината. Получает ответ: «После замены агрегата заявок на ремонт не зарегистрировано. Поэтому ремонтировать отказываемся».

Некоторое время спустя тов. Скиндлю посылает на квартиру к Бачановым комиссию в составе инженера Горячкина, мастера Басюка, механика Журмова. Комиссия констатирует: «У холодильника прошел гарантийный срок». Таким образом, волокита дала свои плоды: Бачановым придется ремонтировать холодильник за свой счет.

Эти два случая похожи один на другой: они свидетельствуют о том, что работа ателье по ремонту бытовой техники нуждается в улучшении. Нужно, чтобы услуги ателье стали по-настоящему добрыми, чтобы люди получали их без помехи суда.

А. ОБСЯННИКОВ,
внештатный корреспондент.

ПЕРЕПИСКА с ЧИТАТЕЛЕМ

Тов. **ПОВАРЕНКОМУ**
(10-й микрорайон).

Вы спрашиваете, имеет ли завод право изменять порядок очереди при приобретении автомобилей? На этот вопрос мы попросили ответить заведующего жилищно-бытовым отделом областного ЦУ, Цирянина.

— Порядок продажи автомобилей и мотоциклов с колесной и установленная для этой цели очередность рабочих и служащих определяется согласованным решением администрации и профсоюзного комитета каждого предприятия, где имеются отделы рабочего снабжения.

Возникшие недоразумения с очередью следует регулировать с заводским комитетом комбината.

ЖИТЕЛЯМ 10-го КВАРТАЛА

На ваш вопрос о причине отсутствия освещения по улице Голько мы попросили ответить директора Ангарского управления городского света тов. Георгиевского:

— Освещение на данном участке смонтировано еще в 1959 году и действует по настоящее время. Оно освещает улицы, считавшиеся нормальными в 1959 году, не создавая неудобств жителям, расположенного там. Горсвет ведет плановую, в пределах своих возможностей, работу по реконструкции освещения района.

Совершенно справедливым является об отсутствии внутриквартального освещения в городе. Ангарское управление строительства рассудило этот вопрос, англоязычные проект и начав работы по освещению своих кварталов. То же самое нужно сделать и нефтехимическому комбинату.

Тов. **ШАМОВОЙ**
САДОВНИКОВОЙ, КАШКАРЕВ
(поселок Байкальск).

Вы жалуетесь на то, что вблизи вашего дома нет водоканала. С тем, какие будут приняты меры, отвечает главный инженер управления коммунального хозяйства тов. Казанов:

— Управление коммунального хозяйства в настоящее время не шло вопрос установки водопровода в указанном районе. Работы будут выполнять УЭС строительства.

УГОЛОК КИНОФОТОЛЮБИТЕЛЯ

ФОТОГРАФИЯ на ЭКРАНЕ

ДЛЯ НАС, ДЛЯ НАШИХ отцов и детей понятие «фотография» почти непроизвольно связано с отпечатком на фотобумаге, который дарят знакомым, наклеивают в альбом, носят в бумажнике или в рамке вешают на стену. А почему именно так? Неужели фото по своей природе обязательно ассоциируется только с фотоотпечатком?

Миллионы людей имеют один, а некоторые несколько фотоаппаратов. И диапроектор также вполне доступен. Изготовленные диапозитивов намного упростились. Чтобы получить диапозитив, фотолюбителю не надо теперь самому копировать негатив на позитивную пленку. С развитием цветной фотографии появились обратимые пленки, которые после проявки и обработки превращаются в позитивы, пригодные для проекции на экран. В цветной фотографии вообще преобладают диапозитивы. Во всем мире цветные диапозитивы гораздо больше распространены, чем цветные отпечатки: обратимые цветные диапозитивы значительно дешевле цветных отпечатков.

Спроецированные на экран цветные диапозитивы значительно превосходят цветные отпечатки по яркости, сочности, прозрачности и чистоте красок. Это объясняется рядом естественных причин. Диапозитивы

мы просматриваем, как правило, в затемненном помещении или, по крайней мере, на просвет. Отпечаток мы рассматриваем на свету и всегда в отраженном свете. При этом неизбежно снижается яркость красок. Наоборот, краски, которые проецируются на экран в затемненном помещении, кажутся глазу намного чище и насыщеннее, градиация цветов точнее и дифференцированнее. Все это обусловлено физическими и психологическими факторами.

Рассмотрим преимущества диапозитивов. Во-первых, необходимо назвать уже упомянутые высокие технические качества, яркость цветов и документальную достоверность цветных диапозитивов. Во-вторых, любой небольшой диапозитив размером 24x36 мм потенциально представляет изображение размером 1x1,5 м! Даже в силу одного только больших размеров проецируемое на экран изображение обладает в широком смысле слова «образностью». В-третьих, изображение на экране одновременно могут видеть несколько человек. Отпечаток на бумаге или картоне может смотреть ограниченное число людей. В-четвертых, диапозитивы доступны не только небольшому семейному кругу, но и большой аудитории в клубе, в различных культурных и общественных организациях. Диапозитивы можно использовать также в

качестве учебного и наглядного материала на курсах повышения квалификации, в любом виде преподавания.

К ОНЕЧНО. какой-нибудь закоренелый сторонник отпечатков может возразить: отпечатки можно в любое время посмотреть, а для того, чтобы посмотреть диапозитив, нужны проектор и затемненное помещение. На это можно ответить вопросом: а как часто в нашей жизни случается, что вам вдруг среди бела дня захочется посмотреть какую-нибудь фотографию? Если же ради этого повода придерживаться только одних отпечатков, то не будете ли вы походить на человека, который летом и зимой, в прекрасную погоду никогда не выходит из дома без зонтика, а вдруг внезапно пойдет дождь?

А кроме того, разве нельзя посмотреть диапозитива в любое время? Не говоря уже о том, что в продаже имеются небольшие аппараты «Протон», «Кадр», «Горизонт», «Орбита», «Этиуд» для просмотра диапозитивов (принем отпадает необходимость в затемненном помещении и в проекторе), диапозитивы можно просматривать на свет, а если они имеют очень малые размеры, то и через лупу. Ведь все равно без лупы не может обойтись ни один фотограф. Следовательно, нет ни одного препятствия для просмотра диапозитивов в любое время. К этому необходимо добавить, что просмотр диапозитива даже с помощью небольшого аппарата доставляет больше удовольствия, чем рассматривание отпечатка.

Эпо спортивной недели

ИРКУТСК-АНГАРСК

В восьмой раз будут встречаться в дружеском матче городов легкоатлеты Ангарска и Иркутска. История матча начинается с 1963 года.

Успех был переменчивым — то наши вперед, то иркутяне. В 1969 году счет сравнялся — 3:3. Тогда матч проводился у нас в городе.

В 1970 году матч проводился в городе Иркутске. Победа досталась ангарчанам — счет был 4:3. И вот 6 и 7 октября мы станем свидетелями интересного состязания. Сумеют ли наши легкоатлеты удержать лидирующее положение, или иркутяне возьмут реванш? Городской комитет, работники стадиона, судейская коллегия приглашает нас, дорогие ангарчане, посмотреть этот матч.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ:

6 октября. Мужчины: бег — 100, 400, 1500, 5000 метров; 3000 метров с препятствиями, 400 метров с барьерами, 110 метров с барьерами, эстафета 4x100 метров, толкание ядра, метание молота. Женщины: бег — 100, 400, 1500 метров, 100 метров с барьерами, эстафета 4x100 метров, толкание ядра, прыжки в высоту.

7 октября. Мужчины: бег — 200, 800, 10000 метров, эстафета 4x400, 200 метров с барьерами. Метание копья, толкание ядра, тройной прыжок. Женщины: бег — 200, 800 метров, 200 метров с барьерами, эстафета 4x100 м. Прыжки в длину, толкание ядра, метание копья.

Начало в 17 часов на центральном стадионе.

ФИНАЛ КРОССА

Более шестисот человек вышло на старт финальной части городского профсоюзно-комсомольского кросса. Оспаривать первенство на кроссовых дистанциях собрались представители школ, спортклубов, коллективов второй группы.

Первыми старт принимают учащиеся общеобразовательных школ. Но, к сожалению, на соревновании явились только две школы — № 10 и 13. Личное первенство на дистанции 500 метров у девушек и 1000 метров у юношей было разыграно, а командное нет. Неясно, почему в стороне остались другие школы?

В этой группе победительницей стала учащаяся школы № 10 В. Усольцева. Пятисотку она пробежала за 1 мин. 25,8 сек.

Среди ГПУ первое место завоевала за 1 мин. 25,8 сек. Причем все три первых места на 1000 метров достались юношам этого училища. Ковалев, Кострица, Горячкин не пустили никого в призовую тройку, показав соответственно 3 мин. 04 сек., 3 мин. 04 сек., 3 мин. 05 сек. У девушек лучшее время на 500 метров у Сахаровой из училища № 34.

Самой представительной группой были спортсмены коллективов и спортклубов. Среди женщин первые места завоевали спортсменки-строители. Т. Авилова 500 метров пробежала за 1 мин. 16 сек., О. Ващенко — за 1 мин. 19,2 сек., а между ними вклинилась Е. Рагинова — 1 мин. 19 сек.

На дистанции 2 километра стартовало почти 200 человек. Но самым быстрым оказался В. Берданосов из команды «Ермак» — 6 мин. 27,5 сек. Его товарищ по команде В. Алясмов показал 6 мин. 29 сек., и третье место завоевал Т. Шалдаров из спортклуба «Ангара» — 6 мин. 29,5 сек. В командных зачетах места распределились в таком порядке: среди коллективов II группы первое место занял коллектив газового завода, второе место — у спортсменов техникума, третье — у строителей.

Среди спортклубов первыми стали спортсмены «Ангара», на втором месте осталась команда «Сибиряк», на третье вышла команда спортклуба «Ермак».



В полет. Фото М. Плехотникова.

ПЕРЕД НОВЫМ СЕЗОНОМ

Традицией стало у юных скороходов специализированной школы «Ангара» проводить в последние солнечные дни осени соревнования по легкой атлетике. Эти соревнования являются проверкой подготовки конькобежцев к напряженному зимнему сезону.

В минувшее воскресенье на старт вышло более 150 учащихся школы. В программе дня три вида: бег на короткую дистанцию, прыжок в длину и бег на длинную дистанцию.

Вне конкуренции среди девушек 13—14 лет была Ирина Пальчик. 100 метров она пробежала за 14,7 секунды, тройной прыжок с места — 6 м 50 см и 400 метров пробежала за 54,8 секунды.

Хартиков Олег выиграл забеги на 100 и 400 метров. Сильнейшим в тройном прыжке с места был Мильвид Валерий — 6 м 95 см.

У девушек, старших по возрасту, чемпионкой стала Арзамасева Вера. Сильнейшим в забеге на 100 метров был Перетолчин Валерий, а в прыжках и в забеге на дистанцию 800 метров — Анатолий Брыгазов.

В. ПОРОШИН, тренер спецшколы по конькам.



Высоких спортивных успехов на прошедших недавно в городе легкоатлетических соревнованиях школьниц добилась ученица 9-го класса школы № 38 Галина Каменева. Она стала чемпионкой города по легкой атлетике.

На снимке: Г. Каменева. Фото А. Хамзина.

ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЛЕТ

Трассы в окрестностях пионерского лагеря «Юбилейный» впервые стали местом проведения зонального профсоюзно-комсомольского кросса. Сюда, на холмы, украшенные порхавшими березками, собрались высунуть свои взаимоотношения кроссмены Сибири и Дальнего Востока. Попоспрут на кроссовых дистанциях прибыли спортсмены 15 областей, краев, автономных республик. Кто станет сильнейшим, чья команда завоеует путевку на финал в город Вильнюс? — эти вопросы волновали и спортсменов, и зрителей.

Уместно заметить, что 5 лет назад в нашем городе также проводился зональный кросс и тоже разыгрывались путевки в Вильнюс. Но тогда разыгрывались три места, теперь только два. Тогда наши земляки были третьими.

И вот очередные старты. Стартер отправляет девушку в тысячьюметровый путь. Лидерство захватила Толщина из Новосибирска, она и была сильнейшей на этой дистанции. Всего 3 минуты 25 секунд затратила она на

1000 метров, второе место у Фирсовой из Бурятской АССР — 3 мин. 27,4 сек., третье — у спортсменки из Алтайского края Соколовой.

В забегах девушек-юниорок старшей группы призовые места и командные очки достались тоже нашим соперникам.

С особым интересом ждали забега женщины на 2000 метров. Лучшей на этой дистанции была Молчанова из Омска — 6 мин. 41,2 сек. После женских забегов шансов на призовое место у иркутской команды было очень мало — седьмое место и 19 очков. Трудно на что-либо рассчитывать.

Мужские соревнования, особенно после первого старта юношей, внесли коррективы в борьбу. Юноши иркутской команды продвинули команду с 7-го на 4-е место. Это было сделано усилиями Еринова и Рыбакова.

На «пятерке» старт приняли 43 юниора. Долгое время в группе лидеров из 4-х человек шли и наши земляки. Буквально на последних метрах группа распалась и первым в финишном створе появился Кобелев из Бу-

рятской АССР — 15 мин. 24,6 сек. Вторым закончил дистанцию Кузьмичев из Омска — 15 мин. 28,8 сек. и третьим был наш земляк Анясмов — 15 мин. 49 сек.

И вот главный старт — дистанция 8000 метров. От этого забега зависело, займет ли почетное место команда Иркутской области. Со старта в головной группе ушли Берданосов и Костенко. Рядом известный бегун из Бурятии Циренов (ему-то и прочили победу). Три раза прошли по кругу бегуны, и все время рядом была эта тройка. На последний круг они также ушли вместе.

И вот последние 200 метров. Циренов первым преодолел их. Его результат — 24 мин. 25 сек., вторым был В. Берданосов — 24 мин. 40,2 сек., третье место у В. Костенко — 24 мин. 40,2 сек. Этот забег вообще перекорнул все командные результаты. Отодвинул лидеров новосибирцев, команда Бурятской АССР заняла первое место, а наши земляки — Иркутская команда — второе. Эти две команды и завоевали путевки на финал в Вильнюс и 17 октября будут защищать честь Сибири и Дальнего Востока во всесоюзном профсоюзно-комсомольском кроссе.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

2 августа 1971 года в 21 часа на остановке трамвая «Воршинола» водитель мотоцикла совершил наезд на двух граждан. На месте происшествия были утеряны белая дамская сумочка и шит.

Пробска к гражданам, знающим

что-либо о месте нахождения указанных вещей или являющихся очевидцами происшествия, сообщить в отделение милиции в 205-й квартал, кабинет 16, или по телефону: 439 01, 439 03, Гордиенко.

ЛЮБИТЕЛЯМ ШАХМАТ И ШАШЕК

6 октября состоится открытие полуфиналов по шахматам и переноске города по шашкам в СК «Сибиряк». Начало в 19 часов. Приглашаются все шахматисты и шашкисты. Запись по классификационным билетам.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВУ.
17.00 — Ленинский университет милиции «Наше общенародное государство».
17.30 — «Клуб киноинженеров». Водит передачу кинопережиссер В. Шнейдер.
18.30 — Новости.
19.45 — «Утро Ханова». Телевизионный документальный фильм. Производство телерадиокомбината «Эрзян».
19.55 — Концерт. Игрет Д. Файзрахманов. В программе произведения Брамса.
19.55 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «Наши сосе-

ди».
20.35 — Госбанку СССР 50 лет. В передаче принимают участие председатели правления Госбанка СССР М. Сидоркин.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
21.00 — Телевидение пионеров.
21.15 — «Лето во льдах». Документальный киночерк.
21.30 — «Газета рабочего человека».
22.00 — Концерт.

5-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
18.30 — Новости.
18.35 — «Красные альпийцы». Многосерийный художественный фильм телевидения ГТР. 7 и 8 серии.
19.30 — Для молодежи. «Дебаты».
20.10 — В кинотеатрах города. Октябрь.

КИНО

«МИР» — Заморженный 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Открытый разговор).

«ПОБЕДА» — Смертельная ошибка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Мое последнее танго. 12, 14, 16, 18, 20, 21-55. Для детей — Старая, старая сказка. 10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Том Джонс (2 серия, Англия). 9-30, 12, 14-30, 17, 19-30, 21-45. Зал «Восход» — Семеро синоев моих. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Огонь, вода и медные трубы. 9-30, 11-30, 13-30.

«ПИОНЕР» — Меж вскины хлеб. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-35. Кинозал «Хроника» — Ильф и Петров Писатель в время. 16, 19. Сказание о темле сибирской. 17, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Нежданно-негаданно. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ОКТАБРЬ» — Начавшая любовь. 11-50, 12-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Поезд в чехословакию. 10.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ветеран ОИФ. 15, 17, 19.
«АНГАРА» — Поезд идет на восток. 17, 19, 21. Бела шутра. 15.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

1. Иркутск — Ангарск.
45. ...Kp8 — e8.
46. Jh7 — e7+ ход черных.
II. Ангарск — Иркутск.
39. Jb4 — v5+. Kp5 — c4
Ход белых.

Ангарский учебно-консультационный пункт Иркутского института народного хозяйства объявляет прием на 6-месячные платные курсы для подготовки в институт. Прием заявлений с 7 октября. Начало занятий с 1 ноября.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54-а, учебно-консультационный пункт, телефон 2-28-94 (790)

В обществе «Ангарский словарь» (вос. Майск) продается сад. Улетья у Явиевко. (790)

Надежного удостоверение шофера № 32204 на виа Казадова Федора Павловича прому сообщить: Сухова, ул. Тракторная, 63. (796)

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет РЯЗАНЦЕВ Петр Михайлович с 14 до 18 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 октября в 19 часов в редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится занятие литературного объединения. В программе: — лекция писателя Л. Огневского «Советская литература на современном этапе»; — утверждение плана работы литературного объединения.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарское отделение Госбанка — срочно шофера 1-го или 2-го класса. (801)

Коллектив цеха 30/126 завода по-лучковской выражает благодарности семье и родственникам по поводу скоростной смерти электромонтера цеха МИГАЛОВА Юрия Михайловича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры писем и быта и телегафия — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающая и корректоры в типография — 2-20-68.